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н а  е к р а н а х

Фільм «Під вулканом» Даміана Коцура – про родину, яка 
з туристів у дні повномасштабної війни стає біженцями, 
про зміну свідомості, сприйняття реалій свого і чужого, 
про драму власну, родини і драму українців. 
Вітаємо нашого улюбленого актора театру і кіно Романа 
Луцького з успішною роллю! Свого героя він зіграв орга-
нічно. Та що там! Він не грає, а живе в цій історії. Непід-
купно правдива міміка і голос, дуже гарно показано фак-
турність емоції і красу внутрішнього почуття як батька 
(розмова з донею перед від’їздом в Україну, на фронт). 
Треба відзначити багату у виражальних засобах гру і 
партнерки актора – Анастасії Карпенко, також – Софії 
Березовської, що зіграла доньку героя. В цьому заслуга на-
самперед режисера Даміана Коцура, який зумів донести 
емоцію, психологізм переживань пізнання війни далеко 
від реальної війни, показав Європі, як війна розкоорди-
новує, міняє свідомість через психологічний прояв, нерв 
людського, проте водночас залишає і цілеспрямованість, 
патріотизм в дії: батько убезпечує  родину, а сам поверта-
ється в Україну, бо треба захищати свою землю.
Проте, якщо говорити про фільм аналітично, то не мож-
на не помітити: сценарій – стихійний, де дається «поси-
лання» епізоду і повна воля акторів. Це дає повну розку-
тість героїв – і це супер, але й багато зайвого у репліках 
діалогів; «обрубаний», а не «відкритий фінал»; оператор-
ська робота не завжди досконала (знято зі спини у неви-
гідному ракурсі, без стабілізації, бо скаче камера, зокрема 
в машині), складається враження, що знімався фільм одні-
єю камерою, монтаж не завжди міняв плани… Звукове, му-
зичне оформлення бажало би бути кращим, а також мон-
таж. Кількасекундний «чорний кадр» в переходах можна 
і добре ставити для переосмислення попереднього, а тут 
якийсь довгий, сіруватий, який рве фільм…
Проте, попри сказане, Даміан Коцур зумів зворушити гляда-
ча, змусив задуматися. Візьмімо хоча б ті паралелі символів-
смислів, які доводять до сліз: рейс скасовано, сім’я сидить на 
горі валіз у драмі усвідомлення війни, а навколо світ веселить-
ся, водить танок навколо них (символічно і багатозначно, 
правда?), або звуки салютів відлунюються в серці головної 
героїні звуками вибухів, і вона не може й не хоче того чути, 
закриває вуха; а сама назва – не з реального походу до вулка-
ну, а вулкан тут прочитується у широкому розумінні слова, 
символізує отого страшного ворога – росію – для світу, який 
«спить», але в будь-який момент його можуть розбудити. 
Режисер гідно, по-мистецьки включився у підтримку Укра-
їни. Його голос – це голос Польщі, це її відчуття, бажан-
ня прийти на допомогу. Тут вже простежуємо психологію 
мистецької спільної долі – і за це дякуємо творцям фільму.
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Війна за культурну спадщину – важлива складова україн-
ської боротьби за своє виживання. Зокрема, з початком 
повномасштабного вторгнення зусиллями активістів у 
деяких світових музеях відбулося «повернення» Україні 
митців, свого часу присвоєних росією: Іллі Рєпіна, Івана 
Айвазовського, Архипа Куїнджі... Серед цих перемог було 
і визнання амстердамським музеєм Stedelijk Казимира Ма-
левича українським, а не російським художником. За Ма-
левича боротьба ведеться вже досить давно: Дмитро Гор-
бачов послідовно розробляє тему українського авангарду і 
Малевича як однієї з центральних його постатей (зокрема 
є упорядником антології «Він та я були українці. Малевич і 
Україна», 2006); книги «Казимир Малевич. Київський пері-
од 1928–1930» і кількамовна «Казимир Малевич. Київський 
аспект» за редакцією Тетяни Філевської вийшли відповід-
но у 2016 і 2019 роках. У 2013 перекладено і видано моно-
графію «Малевич» Жана-Клода Маркаде, книгу 1990 року, 
де значну увагу приділено українському періоду творчості 
майстра. Свій внесок робила і документалістика: створе-
ний українською редакцією «Радіо Свобода» «Малевич. 
Український квадрат» Дмитра Джулая (2018) і «Малевич. 
Народжений в Україні» Володимира Луцького й Ігоря Ма-
лахова за сценарієм Тетяни Філевської (2019).
Ігровий фільм став логічним продовженням «повернен-
ня» Малевича. Кінострічка Дар’ї Онищенко зосереджу-
ється на творчих пошуках митця від постановки футурис-
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